

Отзыв
на автореферат диссертации
Ольги Михайловны Овчинниковой
«Наука в онлайн-медиа:
особенности репрезентации в итальянском сегменте Интернета»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертация О.М. Овчинниковой поднимает исключительно важную тему популяризации науки в современных медийных условиях и, в более широком смысле, взаимоотношений науки и общества. Для изучения особенностей этой сферы соискательница выбрала опыт Италии, аргументированно обосновав свой выбор: эта страна, с одной стороны, известна глубокими научными традициями и богатой историей популяризации науки, с другой – в последние годы переживает стремительную «интернетизацию», сопровождающуюся интенсивным развитием онлайн-СМИ.

Рассмотрению национального опыта в диссертации предшествует последовательное выстраивание концептуального и терминологического аппарата, актуального для изучаемой сферы, а также выявление общих особенностей научной коммуникации в современных условиях. Аргументированность обеспечивается обращением к широкому кругу источников, в том числе зарубежных (многие из которых вводятся в отечественный научный оборот впервые), и их умелой систематизацией и осмысливанием.

Самостоятельную ценность представляет исторический раздел диссертации – обзор итальянского опыта популяризации науки в традиционных СМИ, рассмотренного на фоне общеевропейского становления этой сферы.

Научную убедительность подтверждает и обширная эмпирическая базы, анализ которой составляет основную часть работы. В ней представлены как сайты ведущих итальянских газет «общего интереса», так и специализированные онлайн-издания научной тематики. Анализируя их, автор, во-первых, прослеживает трансформацию научно-популярного сегмента итальянских онлайн-медиа, во-вторых, выявляет его особенности на современном этапе. При этом специфика репрезентации науки в сетевых медиа Италии соотносится с опытом других стран, что позволяет рассматривать результаты не только в национальном, но и в глобальном контексте.

Работа О.М. Овчинниковой вносит неоспоримый вклад в развитие медиаисследований сразу по двум направлениям. Во-первых, она открывает прежде совершенно не изученную область итальянской медиасреды, обогащая таким образом исследования зарубежной журналистики. Во-вторых, диссертация расширяет наши представления о развитии научной журналистики и медиарепрезентации науки, знакомя с актуальными тенденциями в этой сфере.

Остаётся отметить, что текст работы отличается стилистической выдержанностью, а диссертация в целом – высокой исследовательской культурой.

Представленное исследование отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук

Д.В. Назарова

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: НАЗАРОВА ДИНА ВЛАДИМИРОВНА
Кандидат филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика
(диплом: серия ДКН № 058768 ,
решением ВАК Министерства образования РФ от 18.04.2008 г. № 16к/58)
Главный специалист департамента внешних связей Банка Интеза
Адрес АО «Банк Интеза»: 101000, г. Москва, Петроверигский пер., д. 2
тел. АО «Банк Интеза»: 8 (495) 967-30-60
адрес официального сайта АО «Банк Интеза»: <http://www.bancaintesa.ru/>
номер мобильного телефона: 8-926-581-65-15
адрес электронной почты: dina.nazarova@gmail.com

